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Digitalization of Forensic Expert Training
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The paper proposes the introduction of digital technologies into the organiza-
tion of forensic training during martial law and in the long run.
Keywords: digitalization; training; internship; forensic expert.

Підготовка судових експертів необ-
хідна для забезпечення правосуддя 
України незалежною, кваліфікованою 
і об’єктивною експертизою, орієнто-
ваною на максимальне застосування 
досягнень науки й техніки.

На виконання Закону України «Про 
судову експертизу»  [1] Положенням 
про Центральну експертно-кваліфіка-
ційну комісію при Міністерстві юстиції 
України та атестацію судових експер-
тів [2] (далі — Положення) передбачено 
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порядок підготовки та стажування фа-
хівців, які мають намір отримати або 
підтвердити кваліфікацію судового 
експерта, і порядок проведення атес-
тації з метою присвоєння та підтвер-
дження кваліфікації судового експерта 
в Центральній експертно-кваліфікацій-
ній комісії при Мін’юсті України.

Підготовка (стажування) праців-
ників науково-дослідних установ су-
дових експертиз Мін’юсту України 
(далі — НДУСЕ), які мають намір от-
римати або підтвердити кваліфіка-
цію судового експерта, і фахівців, які 
не є працівниками державних спеці-
алізованих установ та мають намір 
отримати або підтвердити кваліфіка-
цію судового експерта, здійснюють 
безпосередньо НДУСЕ й Інститут пра-
ва та післядипломної освіти Мін’юсту 
України. До того ж Положення [2] дає 
змогу здійснювати підготовку в ре-
жимі відеоконференцзв’язку, якщо 
такий режим здатен забезпечити 
проходження відповідної програми 
(її окремих складових).

Застосування традиційних мето-
дів навчання в умовах воєнного стану 
є доволі небезпечним, що потребує 
впровадження сучасних цифрових 
технологій для реалізації навчання 
(стажування) і підвищення кваліфіка-
ції судових експертів.

Діджиталізація передбачає ство-
рення нового формату освітнього 
середовища, який дасть змогу мак-
симально ефективно поєднувати 
й застосовувати переваги онлайн- та 
офлайн-навчання, а також упрова-
джувати новітні технології, способи 
й методи навчання.

Упровадження сучасних цифро-
вих технологій (застосування онлайн-
навчання, переведення інформації 
у цифрову форму) під час підготовки 
судових експертів дасть змогу:

•	 збільшити кількість висококва-
ліфікованих судових експертів, 
здатних на високому професій
ному рівні вирішувати питання, 
які базуються на принципах за-
конності, незалежності, об’єктив
ності й повноти дослідження;

•	 зробити процес навчання мо-
більним та індивідуальним;

•	 мінімізувати залучення наявних 
судових експертів до навчаль-
ного процесу;

•	 зменшити перебування учасни-
ків навчального процесу в не-
безпечних місцях.

У повсякденній роботі судово-
го експерта підвищення кваліфікації 
можна реалізувати шляхом розвитку 
співпраці НДУСЕ з органами, що здій-
снюють оперативно-розшукову діяль-
ність, органами досудового розсліду-
вання та суду, під час обміну досвідом 
і технічною інформацією, застосовую-
чи у процесі цифрові технології.

Підбиваючи підсумки наведе-
ного вище, можна дійти висновку, 
що діджиталізація підготовки екс-
пертних кадрів є фінансово й орга-
нізаційно стійкою в довгостроковій 
перспективі, не має територіального 
та часового обмеження, сприятиме 
збереженню і розширенню науко-
вого й кадрового потенціалу в судо-
во-експертній діяльності та доступна 
для всіх суб’єктів судово-експертної 
діяльності України.
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